

# 寒露带来寒气,抓紧找秋裤吧

## 低温持续至11日,强冷空气将带来4-6级强风

本报10月7日讯(记者 刘晓)“飒飒凉风动,凄凄寒露零。”8日22时43分将迎来二十四节气中的寒露,据市气象台预计,8日淄博将迎来一股强冷空气,气温下降8-10℃,并带来4-6级偏北风。气象部门工作人员提醒市民,“秋冻”已不适合,应注意添加衣物保暖。

“8日开始强冷空气来袭,最高温将下降到17℃,最低温将下降到10℃以下。这次冷空气将持续到11日,早晚寒冷,注意添衣保暖。”气象部门工作人员介绍,此次降温正好与二十四节气中的寒露重合,气温降得快是寒露节气的一个特点。“这股冷空气之后,温度可下降8℃-10℃。”

此外,气象部门工作人员介绍,近期气温下降明显,由于受到高压控制,大气层结稳定,在

连日无风的情况下,聚集在城市中的汽车尾气和工厂排出废气、粉尘不容易扩散,也会形成烟霾天气,如果空气中湿度大还可形成雾、霾混合的天气。

“现在也逐渐到了靠冷空气大风来吹散雾霾的时候,因此,冷空气来的时候一般天气都很好。一旦出现雾霾天气,市民要减少出行,并做好防护措施,秋冬季节的一些心血管疾病,呼吸系统疾病容易复发,市民需注意。”医生提醒。

民谚有“白露身不露,寒露脚不露。寒露的到来,气候由热转寒,万物随寒气增长,逐渐萧落,这是热与冷交替的季节。专家介绍,阳气渐退,阴气渐生,人体的生理活动也要适应自然界的生理平衡。这时饮食要以滋阴润燥



从8日起,温和的天气将暂别淄博。本报记者 王鸿哲 摄

为主,润燥多汁的水果是养生首选。

据市气象台预报,未来具体天气情况如下:8日,多云,北风3到4级,气温10~21℃;9日,多云,

北风2到3级,气温11~22℃;10日,晴,北风2到3级,气温9~17℃;11日,晴,东北风2到3级,气温7~20℃;12日,晴,东北风2到3级,气温10~24℃。

头条链接

## 大风天气频发 当心树枝刮落伤人

此次冷空气来袭,还伴随着4-6级偏北风。气象部门介绍,未来几天将频发强风天气。据了解,国庆期间,淄博发生两起大风吹断树枝砸死砸伤路人事故。气象部门提醒,在大风天气出现时,需要外出的朋友一定要做好相应的防护措施。

据市医疗急救指挥中心介绍,数日前,周村古商城和张店洪沟路某药厂以南附近,分别发生两起树枝刮落砸伤路人的事故。在周村古商城附近发生的伤人事件中,病人受伤情况不是很严重,目前情况已经平稳。而发生在张店洪沟路某药厂附近的事件,树枝砸中摩托三轮车司机头部,司机当场死亡。

气象部门工作人员提醒市民,大风天气时,要注意规避危险广告牌及树木,走路、骑车时少走高层楼之间的狭长通道。因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而给行进中的行人带来一定的危险。

# 遭无故辞退,员工获赔双倍工资

## 律师:未签订劳动合同情况下,可凭工资打款记录作为维权证据

本报10月7日讯(见习记者 张朕宇) 企业以公司倒闭为由将5名业务员无故辞退后拒不支付赔偿金。近日,淄博高新区劳动和社会保障局下属的劳动人事仲裁委员会对该案件作出裁决。被申请人——高新区某网络科技公司须支付申请人自第二个月起至被辞退日期间未签订书面劳动合同的双倍工资的差额,并支付解除劳动关系经济补偿金2000元,共计

16000元。申请人李先生告诉记者,自己在2014年10月28日进入该公司,于2015年6月30日下午接到辞退通知,理由是公司倒闭。“奇怪的是,公司辞退我们后又立马找了另一批市场开发人员。”李先生告诉记者,一开始他们几个市场人员的业务都不错,为公司带来了不少盈利。“但是后来公司调价,客户渐渐就不从我们手里要货了。接下来,老板就把我们辞

退了”至于劳动合同,“进入公司时,谈好是三个月的试用期。但是公司后来总以各种理由推脱签订正式合同,直到将我们无故辞退。”

据了解,根据我国《劳动合同法》第八十七条规定,用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同的,应依据法律规定经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。记者获悉,自8月28日作出裁决以后,该公司并

未申请撤诉,“30个工作日后,本裁决即发生法律效力。”

如果企业方面不签订劳动合同,员工被无故辞退该怎么办?“员工可以通过工作证、工作服等相关物件证明,也可以通过银行账户的工资打款记录等作为证据,以维护自身合法权益。”一位律师提醒,劳动者应提高对劳动合同的重视,注意相关证据的保存,学会通过正当途径,维护自身合法权益。

## 公告

我公司员工陈霖自2015年4月28日、孙飞自2015年7月22日已连续旷工至今,其行为严重违反了《劳动合同法》和公司员工管理制度。见报后请3日内到公司报到,逾期不到,我公司将按有关规定办理相关手续。

特此公告

淄博鸿翔信息咨询有限公司  
2015年10月8日